

Të dhëna bazike të lëndës			
Universiteti:	Universiteti “Ukshin Hoti” Prizren		
Njësia akademike:	Fakulteti i Filologjisë		
Programi studimor:	Gjuhë dhe Letërsi Gjermane		
Titulli i lëndës:	1.2 Gramatikë e gjuhës gjermane		
Niveli:	Bachelor		
Statusi lëndës:	Obligative (O)		
Viti i studimeve:	1		
Numri i orëve në javë:	2 + 2		
Vlera në kredi – ECTS:	5		
Koha / lokacioni:	/		
Mësimdhënësi i lëndës:	Prof.ass.dr. Shpetim Zymberaj		
Detajet kontaktuese:	shpetim.zymberaj@uni-prizren.com;		
Përshkrimi i lëndës	Lënda synon të merret fillimisht me definicionet bazë të gramatikës, fokusimi në karakteristikat gramatikore të gjuhës gjermane dhe në bazat e karakterizimit të tipologjisë së gjermanishtes, t’i sqarojë vështirësitë gramatikore të gjuhës gjermane. Kjo lëndë do t’i adresojë vështirësitë e veçanta të gramatikës së gjuhës gjermane		
Qëllimet e lëndës:	Objektivat e lëndës: t’i aftësojë studentët të kombinojnë gjuhën me shkathtësitë reale jetësore; të ngritë vetëbesimin e studentëve dhe aftësinë e tyre për të komunikuar me folësit e gjermanishtes; t’i mundësohet studentit të bëhet përdorues eficient dhe fleksibil i gjuhës gjermane si për qëllime personale, po ashtu edhe për ato profesionale; të inkurajohet mësim-nxënia e pavarur.		
Rezultatet e pritura të nxënies:	njohja me parimet gramatikore të gjuhës gjermane; të kuptuarit e koncepteve themelore gramatikore është një nga synimet kryesore të lëndës; të kuptuarit e proceseve gramatikore dhe parimeve morfologjike e sintaksore të gjermanishtes; mësimi i pjesëve të ligjëratës dhe aftësimi i studentëve për aplikimin e tyre në mënyrë të drejtë.		
Kontributi në ngarkesën e studentit (gjë që duhet të korrespondoj me rezultatet e të nxënit të studentit)			
Aktiviteti	Orë	Ditë/javë	Gjithësej
Ligjërata	2	15	30
Ushtrime teorike/laboratorike	2	15	30
Punë praktike	1	3	3
Kontaktet me mësimdhënësin (konsultimet)	1	15	15
Ushtrime në teren	1	3	3
Kollokviume, seminare	2	2	4
Detyra të shtëpisë	1	13	13

Koha e studimit vetanak të studentit (në bibliotekë ose në shtëpi)	1	15	15
Përgaditja përfundimtare për provim	1	8	8
Koha e kaluar në vlerësim (teste, kuiz, provim final)	2	2	2
Projektet, prezentimet etj.	2	1	2
Totali			125
Metodologjia e mësimdhënies:	Ligjërata, ushtrime, 2 pjesë provimesh, prezantime, provimi përfundimtar		
Metodat e vlerësimit:	Vlerësimi me pikë: 01-49= 5, 50-60 = 6, 61-70 = 7, 71-80 = 8, 81-90 = 9, 91-100=10 / Pjesëmarrja & aktiviteti: 20 %; Pjesa e parë e provimit: 30 % ; Pjesa e dytë e provimit: 30%; Provimi me gojë: 20 %		
Literatura bazë:	<p>Eisenberg, Peter (2006): Grundriss der deutschen Grammatik. Band 1: Das Wort. 3. Auflage. Stuttgart, Weimar: Metzler.</p> <p>Eisenberg, Peter (2006): Grundriss der deutschen Grammatik. Band 2: Der Satz. 3. Auflage. Stuttgart, Weimar: Metzler.</p> <p>Engel, Ulrich: Deutsche Grammatik. Neubearb. München: Iudicium 2004.</p> <p>Helbig, Gerhard / Joachim Buscha (2013): Deutsche Grammatik, Ein Handbuch für Ausländerunterricht. München: Klett-Langenscheidt.</p> <p>Hoffman, Ludger (2014): Deutsche Grammatik. Grundlagen für Lehrerbildung, Schule, Deutsch als Zweitsprache und Deutsch als Fremdsprache 2 Aufl.. Berlin: Erich Schmidt Verlag.</p> <p>Duden, Band 4. Die Grammatik. Hrsg. von der Dudenredaktion. Neudruck der 9. Aufl. Mannheim [u.a.]: Dudenverlag 2016.</p> <p>Dreyer, Hilke / Schmitt, Richard: Lehr- und Übungsbuch der deutschen Grammatik. München: Ismaning 2013.</p> <p>DUDEN. Die Grammatik. Hrsg. von den Dudenredaktion. Band 4. Mannheim, Wien u.a.: Dudenverlag 2009.</p>		
Literatura shtesë:	<p>Hall, Karin / Schneider, Barbara: Übungsgrammatik für Fortgeschrittene DaF. München: Ismaning 2013.</p> <p>Helbig, Gerhard / Buscha, Joachim Deutsche Grammatik. Ein Handbuch für den Ausländerunterricht. Berlin, München u. a.: Langenscheidt 2013.</p> <p>Helbig, Gerhard / Buscha, Joachim: Übungsgrammatik. Leipzig: Langenscheidt 2010.</p>		

Java	
<i>Java e parë:</i>	Hyrje (Prezantimi i lëndës dhe politika e vlerësimit të studentit, Fokusimi në pyetjet e kërkimit, Çfarë është Njohuria mbi informacionin? Ku të filloj? Si të krijoj një plan studimi?)
<i>Java e dytë:</i>	To familiarize students with the functions of parts of speech (name, article, verb, adjectives...) and use them correctly
<i>Java e tretë:</i>	Article and Name (Definition, Genus, Numerus, Kasus)
<i>Java e katërt:</i>	Verb (Definition, Person und Numerus, Tempus,
<i>Java e pestë:</i>	Verb (Genus des Verbs, Modus, Modalverb)
<i>Java e gjashtë:</i>	Präpositionen (Temporale, Lokale, Modale, Kausale Sinnrichtung)
<i>Java e shtatë:</i>	Pronouns (Personalpronomen, Reflexivpronomen, Possessivpronomen)
<i>Java e tetë:</i>	Pronouns (Demonstrati- und Indefinitpronomen, Relativ- und Interrogativpronomen)
<i>Java e nëntë:</i>	Adjektiv (Attributive Verwendung, adverbial und prädikative Verwendung, Steigerung der adjektive
<i>Java e dhjetë:</i>	Konjunktion (Nebenordnende und unterordnende Konjunktionen)
<i>Java e njëmbëdhjetë:</i>	Pradicat, Subject and Object
<i>Java e dymbëdhjetë:</i>	Nouns, Verb, Adjective
<i>Java e trembëdhjetë:</i>	Creating ideas and structures (Types of written texts , Advantages and disadvantages of writing texts, grammar as a process)
<i>Java e katërbëdhjetë:</i>	Recapitulation of lectures and group consultation.
<i>Java e pesëmbëdhjetë:</i>	Presentation of the semester projects and exams

Politikat akademike dhe rregullat e mirësjelljes:

Studentët janë të obliguar në vijimin e rregullt në ligjëratave, të marrin pjesë ne vizita studimore ne terren (ekskursion). Shkygja e telefonave celularë, hyrja me kohë në sallën e mësimit dhe mbajtja e qetësisë në mësim po ashtu janë obligative.

Ushtrimet

Plani i dizajnuar i mësimit:

Java	Ushtrimet që do të zhvillohet
<i>Java e parë:</i>	Shpërndarja e detyrave të kursit.

<i>Java e dytë:</i>	Kuize dhe raste studimore të zgjedhura nga tema e javës së parë të ligjëratave.
<i>Java e tretë:</i>	Kuize dhe raste studimore të zgjedhura nga tema e javës së dytë të ligjëratave.
<i>Java e katërt:</i>	Kuize dhe raste studimore të zgjedhura nga tema e javës së tretë të ligjëratave.
<i>Java e pestë:</i>	Kuize dhe raste studimore të zgjedhura nga tema e javës së katërt të ligjëratave.
<i>Java e gjashtë:</i>	Kuize dhe raste studimore të zgjedhura nga tema e javës së pestë të ligjëratave.
<i>Java e shtatë:</i>	Kuize dhe raste studimore të zgjedhura nga tema e javës së gjashtë të ligjëratave.
<i>Java e tetë:</i>	Kuize dhe raste studimore të zgjedhura nga tema e javës së shtatë të ligjëratave.
<i>Java e nëntë:</i>	Kuize dhe raste studimore të zgjedhura nga tema e javës së tetë të ligjëratave.
<i>Java e dhjetë:</i>	Kuize dhe raste studimore të zgjedhura nga tema e javës së nëntë të ligjëratave.
<i>Java e njëmbëdhjetë:</i>	Kuize dhe raste studimore të zgjedhura nga tema e javës së dhjetë të ligjëratave.
<i>Java e dymbëdhjetë:</i>	Kuize dhe raste studimore të zgjedhura nga tema e javës së njëmbëdhjetë të ligjëratave.
<i>Java e trembëdhjetë:</i>	Kuize dhe raste studimore të zgjedhura nga tema e javës së dymbëdhjetë të ligjëratave.
<i>Java e katërmëdhjetë:</i>	Kuize dhe raste studimore të zgjedhura nga tema e javës së trembëdhjetë të ligjëratave.
<i>Java e pesëmbëdhjetë:</i>	Prezentimi i projekteve semestrale.